
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 34 DEL 15.04.2015 

 

PRESIDENTE: 

Prego Segretario procediamo all’appello.  

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. Visto il numero legale la seduta è valida.  

 

PRESIDENTE: 

Grazie Segretario. Innanzitutto un saluto rituale al pubblico, al movimento che sta 

seguendo la lotta contro la chiusura del punto nascita di Ortona e un particolare abbraccio 

a Giulio Napoleone Consigliere Comunale, è stato assente in questi giorni, ci sentivamo 

telefonicamente ad ogni Consiglio Comunale e mi comunicava la sua impossibilità a 

partecipare. 

Molto carina l’ultima lettera che mi diceva forse “parteciperò al prossimo Consiglio 

Comunale”, abbiamo un O.d.G. in tal senso in questo Consiglio Comunale, in tal senso nel 

senso presentato da Giulio Napoleone, se Giulio poi riterrà chiediamo l’anticipo della 

discussione su quel punto se ritiene. 

Nella Conferenza dei Capigruppo abbiamo deciso che non ci sarà l’ora e mezza di 

discussione per tenere fede ad un impegno preso in quell’aula nella precedente seduta 

consiliare, in cui abbiamo avuto una discussione piuttosto lunga con alcune contestazioni 

di Consiglieri Comunali che richiamavano la necessità di discutere dei punti perché i 

cittadini che partecipano al Consiglio Comunale vorrebbero ascoltare la seduta secondo i 

punti all’O.d.G. 

Tuttavia vista la situazione la discussione la rimandiamo dopo, ci diamo un tempo più 

limitato dell’ora e mezza e poi magari la riprendiamo. 

Mi ha chiesto Giulio Napoleone la parola, prego. 

 

NAPOLEONE: 

Signor Presidente buongiorno, colleghi Consiglieri, Sindaco, Giunta e pubblico presente 

questa sera. Vi ringrazio dell’applauso deve dire che sono molto emozionato. 

E’ stato un anno difficile per me però grazie a Dio ce l’ho fatta, vi ringrazio dell’accoglienza, 

saluto i nuovi Consiglieri quelli che sono entrati in tempi diversi rispetto all’ultima volta 

che ho partecipato all’ultimo Consiglio Comunale, sono amici e persone che conosco da 

tanto tempo, faccio i miei auguri agli amici nuovi che sono in Giunta e hanno preso questa 

responsabilità è un lavoro difficilissimo, quindi il mio in bocca al lupo sincero. 

Vi ringrazio di nuovo Presidente di nuovo per l’accoglienza. Grazie mille. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Giulio. Se ci sono brevi interventi altrimenti poi l’ora e mezza non la facciamo, se 

sono brevi si altrimenti… (Intervento f.m.) abbiamo detto in Conferenza dei Capigruppo 

che l’ora e mezza la facevamo dopo. 

Tuttavia in questa fase iniziale se ci sono degli interventi brevi prima di iniziare il Consiglio 

Comunale, visto che comunque il Regolamento prevede l’apertura, brevi interventi 

altrimenti, ripeto, lo facciamo dopo. Franco Musa, prego. 



 

MUSA: 

Presidente buonasera, buonasera Sindaco, Assessori, Consiglieri e pubblico. 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa Franco ovviamente se adesso ci sono questi interventi successivamente non 

faremo un’ora e mezza, faremo la parte residuale di questi interventi. 

 

MUSA: 

Allora tanto per ricordarci noi nell’ultima Conferenza dei Capigruppo abbiamo detto che 

dovevamo regolamentare meglio quest’ora e mezza, quelle due ore, due ore e mezza come 

abbiamo fatto nell’ultima seduta per far fruire il pubblico in particolare di quelli che sono 

gli O.d.G., è vero però non abbiamo categoricamente detto… 

 

PRESIDENTE: 

No, basta non esagerare. 

 

MUSA:           

No, no niente esagerazioni, noi ci siamo già messi d’accordo sugli interventi proprio per 

condensarli. 

Sul punto nascita poi penso che interverrà il Consigliere Castiglione, io ho 3 piccole 

cosette. 

Vorrei partire con Tamarete Energie, Tamarete Energie non vedo il Dirigente perché io 

dovevo fare anche delle domande, il Dirigente del III Settore? 

 

PRESIDENTE: 

Però Franco scusami se è un’Interrogazione scritta depositata l’hai mandata è vero, però 

l’hai mandata l’altro ieri. 

Ora il Dirigente non è pronto ad un question time sulla risposta, quindi se fosse un O.d.G. 

calendarizzato ok, ma non è un O.d.G. calendarizzato. 

 

MUSA: 

Ho capito Presidè non perdiamo ulteriore tempo. Intanto volevo far presente ai signori 

Consiglieri Comunali se sono a conoscenza della lettera che il Dirigente del III Settore ha 

mandato a Tamarete Energia la settimana scorsa, cioè la lettera dove dice a Tamarete 

Energia in pratica di realizzare il campetto da basket, questo dice questa lettera. 

Adesso io mi sono pregiato di mandare alla Presidenza del Consiglio un documento dove 

allego anche fotografie, planimetrie per rendere anche più visibile lo scempio che andiamo 

a fare, noi andiamo ad autorizzare per una convenzione scellerata che hanno fatto coloro 

che sono venuti prima di noi, molto prima di noi, per realizzare un campetto di basket in 

ottemperanza alla cessione dello standard per quanto riguarda l’Art. 5. 

Adesso io penso che ad Ortona non c’è una persona che è favorevole a che si realizzi un 

campetto di basket sotto le ciminiere della Turbogas. 

Siccome questo Consiglio Comunale si è già occupato di questo problema in ben 2-3 

Consigli Comunali penso, studiando nella possibilità di monetizzazione e poi di diverso 



utilizzo e quant’altro, io quale è il sistema migliore non lo conosco ovviamente perché non 

sono un tecnico anche perché ci sono diverse cose che sono intervenute successivamente. 

Però io l’O.d.G. l’ho fatto in modo che… adesso lo faccio girare ovviamente, che impegni il 

Sindaco e gli uffici preposti a risolvere questa questione e a non ottemperare 

assolutamente a quella convenzione, quindi a far fare il campetto di basket sotto le 

ciminiere, ma di trovare un'altra soluzione e riportare la convenzione in aula così come la 

legge prevede, affinché il Consiglio Comunale si occupi direttamente di questa cosa. 

Io certamente volevo spiegare meglio però mi rendo conto che il tempo è tiranno. 

Poi situazione ex Libris, cioè l’ex Libris io che non sono un culturale e non sono manco di 

Ortona fino a 3-4 anni fa non sapevo neanche di che cosa parlavo. 

Però i libri sono fatti per questo, meno male c’è internet che ci rende edotti, ex Libris è una 

delle eccellenze di questa città. 

Io ho letto una Delibera di Giunta dove praticamente io non ho capito che cosa avete detto 

e in base a quale criterio dite a questa associazione di liberare immediatamente quegli 

spazi per renderli fruibili a, vorrei vedere anche la Prefettura come ha  scritto e chi ha 

scritto alla Prefettura perché io non vedo dopo 30 anni che sta quello stabile là la 

Prefettura scrive a voi e vi dice “ridate gli spazi alla Curia”. 

Quindi per cortesia rendetemi edotto di chi scrive alla Prefettura, come ha risposto la 

Prefettura e in particolar modo che intenzione avete sull’ex Libris, cioè su che fine farà quel 

patrimonio culturale di questa città! 

Non vi potete permettere il lusso di distruggere un patrimonio culturale.  

Questo ne è un altro. Poi molti cittadini da mesi e mesi fanno istanze di controllo, cioè il  

cittadino non gli sta bene per esempio un argomento edilizio, sanitario e quant’altro scrive 

a questo Comune facendo puntuale e certa menzione di quello che scrive fa l’esposto a 

questo Comune per dire “ci sono delle cose che non vanno bene” e cita vie, numeri civici, 

contrade e quant’altro e questo Comune da 6-7 mesi non interviene a tutelare il cittadino 

per controllare se gli abusi che il cittadino dice che ci stanno per controllare se questo è 

vero oppure no. 

Questo è una grave negligenza perché non è possibile non tutelare il cittadino che fa un 

esposto a questo Comune e poi puntualmente vien disatteso. 

Quindi per favore rispondetemi se mi potete rispondere in merito puntualmente a questa 

cosa, poi su quanto riguarda l’O.d.G. di Tamarete adesso lo faccio girare, per quanto 

riguarda l’ex Libris mi auguro che qualcuno mi risponda. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Castiglione, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Buonasera Presidente, Sindaco, pubblico, Giunta, Consiglieri e un abbraccio a Giulio. 

Presidente io non so se farlo questo intervento perché parlare 5 minuti credo del punto 

nascita non credo che sia sufficiente perché sicuramente si aprirà un dibattito… 

 

PRESIDENTE: 

Intanto inizia poi se si deve aprire un dibattito sul punto nascita… 

 



CASTIGLIONE: 

Va bè io inizio. 

 

PRESIDENTE: 

Leo l’avevi proposto tu quello di farlo dopo. 

 

CASTIGLIONE: 

No, no ho capito per quello dico semmai ne parliamo dopo, lo dico anche per rispetto di… 

 

PRESIDENTE: 

In questa fase iniziale… 

 

CASTIGLIONE: 

Sennò non lo faccio adesso perché sicuramente si aprirà una discussione, 5 minuti non lo 

so l’argomento… 

 

PRESIDENTE: 

Decidi tu, decidi tu. 

 

CASTIGLIONE: 

No, se ne parliamo dopo io credo che… 

 

PRESIDENTE: 

Ne parliamo dopo se vuoi tanto dopo abbiamo detto che riprenderemo la discussione. 

 

CASTIGLIONE: 

Si, si su questo ok. Brevemente volevo chiedere al Sindaco e alla Giunta di conoscere l’esito 

degli O.d.G. che noi presentiamo, nel senso che io ho presentato degli O.d.G. su dei lavori 

da inserire nel Piano Triennale io vorrei semplicemente sapere e avere risposta dal 

Sindaco, dall’Assessore anche perché parliamo di O.d.G. approvati all’unanimità dal 

Consiglio Comunale, quindi non un O.d.G. a maggioranza. 

Quindi è il Consiglio Comunale che ha chiesto alla Giunta di realizzare eventualmente dei 

lavori e io vorrei sapere che decisione la Giunta, il Sindaco, ha preso. 

Inoltre in merito all’O.d.G. che ho presentato all’ultimo Consiglio Comunale sulla gestione 

del Teatro siccome l’avevamo modificato quell’O.d.G. dicendo di adeguare l’abbattimento 

delle tariffe in base agli spettacoli, volevo sapere la Giunta o il Dirigente che provvedimenti 

hanno inteso intraprendere nel frattempo. Invece per il punto nascita mi riservo dopo. 

 

PRESIDENTE: 

Allora come avevamo detto praticamente dopo il sesto punto si riaprirà la discussione. 

Cieri, prego. 

 

 

CIERI: 



Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Sindaco, Assessori, Presidente, Segretario, signori del 

pubblico intanto io mi scuso per il ritardo, non ho ben capito se l’ora delle questioni 

preliminari la facciamo dopo. 

 

PRESIDENTE: 

In questa fase 5 minuti per le Interrogazioni, tra l’altro come da Regolamento anche se il 

Regolamento prevede poi l’ora e mezza. 

Abbiamo deciso nella Conferenza dei Capigruppo di dedicare poco tempo a quella famosa 

ora e mezza iniziale per poi riprendere la discussione prima del primo O.d.G. cioè dopo i 

Regolamenti. 

Ovviamente il tempo che dedicheremo adesso poi lo sottrarremo a quello successivo. 

 

CIERI: 

Devo contravvenire a questo accordo che voi avete fatto ma non per spirito di 

contraddizione puro e semplice, ma perché sono il latore di un messaggio che porto al 

Sindaco e quindi non posso esimermi Sindaco. 

Devo leggerti una lettera che ti ha inviato il Comitato contro la chiusura del punto nascite 

che evidentemente vuole ribadirti con la stessa forza che ha utilizzato in questi giorni per 

prima sensibilizzarti sul problema, soprattutto per cercare che tu lo risolva. 

Tra le altre… (Intervento f.m.) si, però ve lo siete letti tutti quanti in religioso silenzio, a me 

è stato affidato il compito di leggerlo in pubblico, compito a cui voglio assolvere se non 

disturbo nessuno ovviamente. (Intervento f.m.) grazie Carlo, è sempre quello. 

In maniera molto diligente il Comitato che peraltro è fatto di persone che il problema lo 

hanno vissuto, lo vivono e lo vivranno in seguito quindi donne che sicuro meglio di chi 

parla e meglio anche di tante persone lo possono forse comprendere. 

La lettera è indirizzata al Presidente del Consiglio Comunale, al Sindaco di Ortona, agli 

Assessori e ai Consiglieri. 

Oggetto “richiesta della non chiusura del punto nascita di Ortona”. 

Sindaco tra l’altro ti premetto ma non a giustificazione perché io l’ho letta più volte, è 

molto comprensibile anche se è fatta in maniera semplice, non è fatta nel cosiddetto 

linguaggio politichese quello che non si capisce, è molto diretta e molto semplice. 

Il Comitato spontaneo contro la chiusura del punto nascita dell’Ospedale di Ortona 

chiede al signor Sindaco e a tutti i componenti di questo Consiglio Comunale… (Continua 

lettura) 

Sindaco io ti consegno la copia con l’intendimento ovviamente che tu ne dia esecuzione e 

continui nell’impegno che hai assunto di poter portare avanti questo progetto. Grazie. 

         

PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere Cieri. Non ci sono ulteriori interventi, a questo punto allora procediamo 

il Consiglio Comunale con il primo punto. 



Primo punto all’O.d.G. 

“Lettura ed approvazioni verbali precedenti” 

 

PRESIDENTE: 

Come consuetudine diamo per letti i precedenti verbali. 

Chi è favorevole alzi la mano. All’unanimità. 

 

CIERI: 

Presidente! 

 

PRESIDENTE: 

Si, chiedo scusa. 

 

CIERI: 

Posso? 

 

PRESIDENTE: 

Si, si prego. 

 

CIERI: 

Io Presidente vorrei chiedere l’inversione del punto chiedendo di discutere il punto n. 6 se 

fosse possibile, anche perché immagino che sia un argomento anche… 

 

PRESIDENTE: 

Regolamento per la consultazione ed il referendum consultivo comunale proposto dal 

Consigliere Cieri.  

 

CIERI: 

Esatto! Esatto! Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

C’è una richiesta di inversione dell’O.d.G., la proposta Giulio Napoleone aveva chiesto 

precedentemente l’inversione dell’O.d.G. sulla Mozione del Consigliere Napoleone sulla 

proposta di revoca della Delibera di Giunta comunale n. 31 del 28 febbraio 2014. 

A questo punto mettiamo prima votazione la proposta di inversione del Regolamento e poi 

mettiamo a votazione la proposta di inversione dell’O.d.G. del Consigliere Napoleone. 

Chi è favorevole all’inversione dell’O.d.G. Cieri alzi la mano. 5. 

Chi è contrario? 10. Chi si astiene? 1. 

Mettiamo a votazione l’inversione dell’O.d.G. proposto dal Consigliere Napoleone. 

Chi è favorevole alzi la mano. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 

All’unanimità. 

 


